

Dr. Herczeg Tamás: A TVK modell várható hatása
Dél-budai Egészségügyi Szolgálat Kht. Laboratóriuma

A grafikon az OEP 2006. évi labor finanszírozását modellezi.

Az éves rendelkezésre álló laborkassza összeg 20,8 Mrd forint, melyből elkülönítésre került 1,2 Mrd Ft a molekuláris diagnosztikai tevékenység külön szabályozás alá eső elszámolására. Így az egyéb labordiagnosztikai tevékenységre fennmaradó éves összeg 19,6 Mrd Ft. A finanszírozási rendelet szerint ennek 70%-a, azaz 13,7 Mrd Ft értékű labortevékenység 1,34 Ft/NP értéken finanszírozható. Így ha a 13,7 Mrd Ft-os pénzkeretet elosztjuk 1,34-gyel, akkor megkapjuk a rendelkezésre álló – az éves teljesítmény volumen korlát keretét képező – pont mennyiséget, amely 10.2 Mrd NP. Ez a ponttömeg került felosztásra az egyes szolgáltatók (nem laboratóriumok) között a 2005. évi bázis pontszám alapján. A 2005. évi bázis 2004. október 1-2005. szeptember 30. közötti időszak pontteljesítménye.

Pontértékben a 2005. finanszírozási évben (azaz 2004. október 1-2005. szeptember 30-ig) a szolgáltatók országosan kb. 28,4 Mrd pontot (havonta 2,367 Mrd pont) teljesítettek.

Ebből az következik, hogy a tavalyi teljesítmény kb. 36%-át, azaz kb. havi 0,852 Mrd pontot az OEP 1,34 Ft-tal finanszíroz. A maradék pénzből a maradék pontokat finanszírozza. Értéke országosan attól függ, hogy mennyi lesz a szolgáltatók (laboratóriumok) teljesítménye. Ezt az ún. „lebegő” Ft értéket hozzáadja a fix Ft-hoz; így jön ki az össz-teljesítmény alapján a szolgáltatónként – a TVK keret túllépése arányában – eltérő mértékű végső Ft/pont érték.

Nyilvánvaló, hogy amennyiben a bázis évhez viszonyítva a laboratóriumi teljesítmény nem változik (100%), úgy a Ft/NP érték gyakorlatilag a tavalyi átlaga, azaz 0,7 Ft/NP marad. Ha a laboratóriumi teljesítmény csökken, és a vizsgálatvégzések száma ésszerű mederbe terelődik, a lebegő Ft/pont érték – ezzel együtt az összes Ft/pont érték – emelkedik. Ennek menetét mutatja a grafikon. Ahhoz, hogy ezek a grafikonon ábrázolt tendenciák érvényesüljenek, azonban kollektív vizsgálat és NP teljesítmény csökkenésre volna szükség, országosan. Az átlag Ft/pont érték emelkedésének eléréséhez a laboratóriumi, klinikai szakmák, illetve a szolgáltatói menedzsment együttműködése révén van esély.

